

# 受傷浪浪 飄洋過海找到家

22歲女交換生Lina 對僅3條腿的小黑一見鍾情 決定帶回德國照顧「浪」愛延續



↑泰國脊背犬Bella與美國的新主人合影。圖/陳心瑜提供

←德國交換生Lina確定要認養小黑後，每天從台北搭車來新北市動保處，與小黑相處2小時。圖/江婉儀

→Bella曾遭虐待，陳心瑜手綁繃帶讓牠咬，只為了讓Bella重新信任人類。圖/陳心瑜提供



【本報綜合報導】「浪」愛不孤單，老殘傷米克斯犬有家了！德國22歲女孩Lina去年到台大法律系當交換生，今年1月初偕親友去平溪旅遊時，與在便利商店旁的小黑對上眼，她對小黑一見鍾情，即使小黑只有3條腿，也堅定要將小黑帶回德國照顧，幸福的小黑飄洋過海找到新家。

跨國送養是讓流浪動物獲得終身歸宿的管道之一，即便成本高、程序複雜，仍有不少民間團體默默努力，不放過任何可為浪犬找家機會。跨國送養成本高，為何仍要走跨國送養一途？原因是台灣社會有一些偏好及品種犬迷思，各地收容所幾乎都是米克斯犬為主，且因民俗信仰等因素，黑狗、白掌狗、肢障等認養率偏低。

## 從台北到新北 每天伴犬2小時

小黑在平西區十分老街居住2年，是當地社區犬，由居民及全家超商店員都會照顧餵養，去年7月小黑被通報受傷，緊急帶回動保處手

術切除左後腿，恢復健康後送回原地安置。

地方居民及店員得知Lina想認養小黑，雖有不捨卻也開心，負責餵養的4、5名保母還開會討論，同意將小黑託付給Lina照顧。動保處1月9日將小黑帶回收容，協助一系列出境程序，包含狂犬疫苗紀錄、晶片及健檢資料，將在今天啟程飛往德國展開新生活。

Lina確定能領養小黑後，每天下午都從台北市到新北動保處，陪小黑散步、陪伴2個小時。Lina表示，其實可以在德國認養狗，但她和小黑特別投緣，即使小黑只有3隻腳，未來可能骨頭退化，也會有照顧的問題，但她準備好了，有信心成為好主人。

新北市動保處統計，近5年從動物之家直接認養到國外的米克斯犬有3隻，分別到加拿大、美國及澳洲，也有熱心民衆協助帶往國外認養案例，也長期與「社團法人台灣米樂流浪動物中途協會」合作媒合送養。

台灣動物緊急救援小組發言人倪京台指出，受疫情影響3年多來，老殘傷米克斯犬跨國送養難度提高，數量銳減；後疫情時代的認養率，

僅疫情前10分之1，托運費更漲到好幾萬元，跨國送養有時差問題，狗狗到當地後，還要熬夜聯繫托運公司，挑戰一關接一關。他坦言，跨國送養不容易，但看到認養者傳回影片、照片，看到浪犬找到幸福的家，「一切的辛苦都值得」。

## 培養信任感 她綁繃帶讓狗咬

愛狗的基隆市民陳心瑜救援過上百隻流浪傷犬，治癒後送養。令她印象最深刻的是泰國脊背犬Bella，牠因受虐不信任人類，靠動保處人員吹箭麻醉才捕獲。陳心瑜手綁繃帶防護，訓練Bella親人時仍被咬到瘀血，最後順利透過美國動物保護組織的網站，為Bella尋找新主人。

Bella的新主人是一對中年夫婦，因為牠的遭遇比較悲慘，陳心瑜擔心送到美國新主人家中會出狀況，所以約就讀應用外語系的姪女當翻譯，兩人一起陪Bella到美國。看到Bella與新主人互動數天，覺得沒問題了，才告別Bella，結束這段人狗情緣。

# 人間福報

The Merit Times

創辦人 星雲大師  
發行人 慧傳法師  
創刊日：2000年4月1日  
第8614號 每份訂價10元  
讀者專線：0800-087-828  
訂報服務：02-8787-4005



9 771607 978009

## 新聞提要

### 2 焦點

台灣去年GDP  
14年來最差

### 3 綜合

基隆捷運規畫核定  
預計2033年通車

## 貨幣匯價

幣別	買入	賣出
美元	30.89	31.56
歐元	33.11	34.45
港幣	3.846	4.05
日圓	0.2025	0.2153
人民幣	4.258	4.42

註：新台幣昨收31.301元 貶值1.39角  
台灣銀行提供

## 亞洲股市

股市	收盤指數	漲/跌
台灣集中市場	17889.56	▼ 145.07
台灣店頭市場	237.08	▲ 0.47
東京日經	36286.71	▲ 220.85
香港恆生	15485.07	▼ 218.38

## 今日天氣

地區	氣溫℃	天氣
台北	18~28	多雲時晴
桃園	18~24	多雲
新竹	18~24	多雲時晴
台中	18~27	晴時多雲
南投	17~28	晴時多雲
嘉義	17~27	晴時多雲
台南	19~26	晴時多雲
高雄	20~29	晴時多雲
花蓮	19~26	晴時多雲
台東	19~27	晴時多雲

## 世界天氣

地區	氣溫℃	地區	氣溫℃
東京	4~13	香港	19~24
曼谷	27~32	福州	16~24
雪梨	21~28	昆明	5~16
洛杉磯	10~17	武漢	-2~8
紐約	2~7	上海	3~11
紐約	25~28	南京	0~8
日內瓦	4~11	西安	-1~3
倫敦	4~9	青島	-4~0
羅馬	4~13	北京	-7~0
約堡	15~25	瀋陽	-19~-10

# IMF：亞洲央行今年有降息空間

【本報綜合外電報導】國際貨幣基金組織(IMF)1月31日表示，隨著通膨放緩，亞洲各國央行今年稍後可望出現寬鬆貨幣政策的空間，從而強化亞洲經濟達成軟著陸的前景。

IMF亞太部門主任斯里尼瓦桑(Krishna Srinivasan)1月31日發表地區經濟展望更新報告時表示，2023年亞洲平均通膨率降至2.6%，低於2022年的3.8%，又以新興經濟體的進展尤其迅速。

他說，隨著通膨壓力「迅速消退」，亞洲經濟軟著陸的可能性正在提高，亞洲「一些央行有望在2024年達成通膨目標。若決策者保持政策穩定直至有效遏制通膨，今年稍晚可望出現貨幣寬鬆的空間」。

他也警告各國情況不同，中國大陸去年物價「點燃對通縮的擔憂」，日本通膨率2025年之前能

都會高於央行的2%目標。

斯里尼瓦桑表示，亞洲通膨相對溫和，意味著央行去年升息幅度低於其他地區央行，在去年秋季帶給一些亞洲貨幣下行壓力，「隨著聯準會(Fed)已暗示未來將降息，這些壓力已減輕，但美國及亞洲的貨幣立場分歧今年也可能引發匯率大幅波動」，「若是如此，各國央行應避免因暫時的動盪而分散注意力，堅定關注物價穩定」。

## 陸今年經濟成長預測 上調至4.6%

他說，由於美國需求強勁以及中國大陸刺激措施預料將帶來提振，IMF預估亞洲今年經濟將成長4.5%，高於去年10月預測的4.2%，「整體而言，亞洲2024年有望再次為全球經濟成長貢獻3分

之2，就像2023年」，2025年成長率可能會放緩至4.3%，因中國大陸經濟預料將放緩。

IMF預計亞洲新興經濟體今年將成長5.2%。而由於大陸政府支出增加，大陸今年的成長預期上調了0.4個百分點至4.6%，但仍低於去年5.2%的成長速度。

IMF預估，亞洲新興市場經濟今年將增長5.2%，低於去年的5.4%，但比去年10月的預測上調0.4個百分點。其中，印度今、明兩年的成長率預估都獲上調0.2個百分點至6.5%，主因為內需強勁。

此外，IMF近日公布最新「世界經濟展望(WEO)」報告，以美國經濟意外強勁與中國大陸的財政支持為由，將今年全球國內生產毛額(GDP)預估成長率，由去年10月預測的2.9%上修到3.1%；對2025年的預估成長率仍維持在3.2%不變。